

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

**Сегодня  
В НОМЕРЕ**

## В ТОСКЛИВОМ ОЖИДАНИИ

**СОБРАНИЕ** акционеров АО «Ленинградсланец» по итогам 1995 года, состоявшееся в середине мая, не стало и вряд ли могло стать неким отправным пунктом в дальнейшей деятельности предприятия. Результаты деятельности шахт и других производств АО «Ленинградсланец» не располагают к оптимистичным прогнозам. В своем выступлении по этому вопросу генеральный директор акционерного общества Г. Б. Фрайман подвел неутешительные итоги года. Добыча сланца продолжала снижаться и уменьшилась на 29,1 процента по сравнению с 1994 годом. Плановое задание года удалось выполнить лишь на 81 процент, ни одна шахта с ним не справилась. И самое неприятное — реализация сланца принесла значительные убытки.

Причины такого положения известны не только акционерам. Многодневные вынужденные простои продолжаются и сейчас. Техника давно не обновлялась,

оборудование требует постоянного ремонта. Прибавить сюда задержки заработной платы — и о каком уж трудовом подъеме можно говорить. К простоям по объективным причинам добавилось 1146 человеко-дней самых тривиальных прогулов. Особенно низкая дисциплина, отметил Г. Б. Фрайман, была на шахте № 3. Значительный урон повсеместно наносит хищные кабели.

Более-менее устойчиво работали лишь вспомогательные производства. Ремонтно-механический завод даже перевыполнил план по реализации продукции, была получена прибыль от реализации облицовочной плитки, но что значит эти несколько десятков миллионов... Убыток от финансово-хозяйственной деятельности акционерного общества в целом, как сообщила главный бухгалтер АО «Ленинградсланец» В. А. Тимошенко, превысил 4,3 миллиарда рублей.

Продолжение на 2-й стр.

## 3 ИЮЛЯ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

3 июля состоится второй тур голосования по выборам Президента Российской Федерации. От нашей с вами явки на избирательные участки зависит выбор и судьба России.

Территориальная избирательная комиссия обращается ко всем сланцевчанам, обладающим избирательным правом — прийти на избирательные участки и сделать свой выбор. Еще раз напоминаем вам адреса избирательных участков: школа № 3 (ул. Кирова, д. 11), политехнический лицей (ул. Кирова, д. 18), ДК горняков (ул. Ленина, д. 5), школа № 5 (ул. Грибоедова, д. 8), школа № 12 (ул. Чкалова, д. 15), детская спортивная школа (ул. Спортивная, д. 1), детский театр кукол (ул. Шахтерской Славы, д. 9а), школа № 1 (ул. Горького, д. 9), поликлиника (ул. Гагарина, д. 2), школа № 6 (пр. Молодежный, д. 9), промышленный техникум (ул. Климчука, д. 1а), административное здание шахты имени С. М. Кирова (Комсомольское шоссе, д. 1), здание

первого района шахты «Ленинградская», административное здание АО «ПМК-102» (ул. Чайковского, д. 10), школа № 2 (ул. Ломоносова, д. 39), школа № 4 (ул. Маяковского, д. 9), ДК АО «Завод «Сланцы» (площадь Ленина), Дома культуры в пос. Черновское, д. Загрявье, пос. Сельхозтехника, д. Б. Поля, д. Выскатка, д. Попкова Гора,

д. Старополье, д. Ложголово, д. Овсище.

Уважаемые избиратели, не забудьте, что избирательные бюллетени выдаются на основании предъявления паспорта, а военнослужащим — на основании военного билета.

Участковые избирательные комиссии работают 3 июля с 8 утра до 22 часов. Территориальная избирательная комиссия.

## ПРОЙДУТ КОНЦЕРТЫ

Для избирателей 3 июля на всех избирательных участках пройдут концерты. В школе № 3 участники художественной самодеятельности городского Дома культуры горняков выступят в 10.30. В лицее молодежная группа «Оба-на» начнет концерт в 12 часов 15 минут. В 9 часов утра в городском ДК горняков также пройдет выступление самодеятельных коллективов.

В театр кукол в 13 часов приедут артисты из Новосельского Дома народного творчества. Они выступят

также в 11 часов в поликлинике и в 12 часов — в школе № 1. Для тех, кто придет голосовать в школу № 6, выступит музыкальная школа в 10 час., а в техникуме в 11 часов — команда «Оба-на», на шахту № 1 в 10 часов придет авторклуб, в 11 часов он будет в ДК «Сельхозтехника», а в 12 часов — в здании геологоразведки. В 12 часов в ДК АО «Завод «Сланцы» выступит дворцовая художественная самодеятельность.

Состоятся концерты и в сельских ДК.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В минувший понедельник, 1 июля, состоялось очередное аппаратное совещание в районной администрации, вел его глава администрации Сланцевского района Я. Я. Богданов.

В начале совещания Я. Я. Богданов представил руководителя районного отдела казначейства и финансов Татьяну Васильевну Степанову. Бывший горфинотдел упразднен в связи с проводимой в Ленинградской области структурной перестройкой органов исполнительной власти.

Затем начальник Сланцевского ОВД А. А. Серов, отметив рост нарушений правопорядка за минувшую неделю, предложил уси-

лить бдительность должностных лиц и граждан, так как чеченские боевики вновь заговорили языком угроз.

В качестве основного вопроса было заслушано сообщение зам. главы администрации Г. М. Шуваловой о деятельности административной комиссии. Подробно об этом в ближайших номерах газеты.

В заключение Я. Я. Богданов призвал всех работников администрации, руководителей организаций еще раз напомнить своим сослуживцам о необходимости принять активное участие в выборах Президента РФ 3 июля. Кстати, автобусы в этот день будут «ходить» по расписанию выходного дня.

Интервью на актуальную тему дает начальник отдела по социальной защите населения Т. Н. Веселова:

## ЕЩЕ РАЗ О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ И ПОСОБИЙ

— Тамара Николаевна, недавно по результатам майской выплаты пенсий в Ленинградской области в газете мы печатали сравнительную таблицу. Там наш район, наравне с Киришским, шел как наиболее благополучный. Закончился июнь, и каков у нас теперь показатель? Известно, что пенсионеры по несколько дней ждали пособие, особенно почему-то задержки коснулись тех людей, чьи даты выплат в середине месяца?

— И в июне была крайне сложная финансовая обстановка, поэтому и была задержка выплат до 10 дней. Тем не менее нам удалось получить необходимое финансирование, и 29 июня практически была закры-

та выплата, все пенсионеры смогли получить деньги. Почему особенно в середине месяца? Те средства, которые удалось собрать в районе, были выданы в первые числа. В других районах области выплаты в июне произведены на уровне 46 процентов от требуемого. На это повлияло то, что только 15 июня они смогли рассчитаться за май.

— Тамара Николаевна, в отношении выплаты пенсий мы находимся в лучшем положении. Почему?

— Потому что мы находимся на прямом финансировании. То есть те деньги, что собираем в районе, сразу идут на выплаты, а собственные средства составляют примерно 50 процентов. И в этом наше преимущество.

Большие задержки случаются, когда из области ждем денег, а там... большая очередь, потому что так неблагоприятно в других районах.

— Большой вопрос по выплате детских пособий. Как у нас в районе обстоят с этим дела?

— Несмотря на то, что с сентября 1995 года финансирование детских пособий должно осуществляться за счет областного бюджета, районная администрация изыскала возможность и выделила средства для выплаты детских пособий за 1995 год гражданам, получающим по линии социальной защиты (одинокие матери, по утере кормильца, неработающие).

На сегодняшний день по этим категориям долг за 1995 год погашен и произведена выплата за январь и февраль 1996 года.

Интервью взяла  
О. СВЕТЛОВА.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Продолжается подготовка образовательных учреждений города к новому учебному году. На сегодняшний день из местного бюджета на эти цели поступил 21 миллион рублей.

28 июня в Москве состоялось Всероссийское совещание Российского правительства во главе с премьер-министром Виктором Черномырдиным с представителями аграрного сектора. Обсуждался вопрос «О реализации Федеральной целевой программы по стабилизации и развитию АПК на 1996—2000 годы». От нашего района в работе совещания принял участие В. А. Антонов — директор АО «Родина».

Десятки людей ежедневно вынуждены тратить не менее часа, чтобы пешком добраться до работы. Весьма скромные доходы семей заставляют экономить даже на оплате в городских автобусах.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**МОСКВА.** За восстановление поста вице-президента РФ высказался А. Лебедь.

**ЛИОН.** «Международный терроризм является главной угрозой для безопасности нынешнего поколения», — заявил президент США Б. Клинтон.

**МИНСК.** Пресс-служба прокуратуры Белоруссии сообщила, что за последние десять лет количество наркоманов в республике увеличилось в 12 раз.

**КИЕВ.** Беспрецедентное по длительности пленарное заседание Верховного совета Украины завершилось принятием Конституции этой страны.

«КОММЕРСАНТ ДЕИЛИ». «В России объявлен набор добровольцев во Французский иностранный легион».

## „02“ сообщает

### ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 83 сообщения о преступлениях и происшествиях. Из них 33 — о кражах чужого имущества, а 20 — о злом хулиганстве. За этот же период времени за совершение административных правонарушений наказано 292 человека, из них 157 — за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 32 — за мелкое хулиганство. В медвытрезвителе побывали 85 сланцевчан.

### ДОРОГА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ

29 июня утром на ул. Ломоносова произошло столкновение двух автомашин. В результате этого происшествия пострадали оба водителя: 36-летний гр. Б. отделался сотрясением головного мозга, а 59-летняя гр. П. получила ряд ушибов.

### ХУЛИГАНЫ ЗАДЕРЖАНЫ

Ночью 27 июня в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что неизвестные разбили стекла в одном из подъездов дома по улице Ленина. Чуть позже стало известно и о разбитых стеклах в школе № 1. В результате действий милиции подозреваемые задержаны.

## В ТОСКЛИВОМ ОЖИДАНИИ

Начало на 1-й стр.

Едва ли акционеры рассчитывали услышать о назначении дивидендов на свои акции. С этим было все понятно с самого начала. Но люди хотели услышать хотя бы о том, что ожидает предприятие. К сожалению, представитель компании «Росуголь» Г. Н. Попов (который вошел в совет директоров АО «Ленинградсланец») мог сообщить не так уж много. Состояние во всей угольной отрасли непростое, сказал он, проводимая реконструкция должна способствовать уменьшению объема средств государственной поддержки, особо убыточные шахты закрываются. «Однако и выжить сумеют скорее не те, кто имеет хорошие геологические и технические условия, но те, кто сильнее других стремится к этому», — сказал он. Г. Н. Попов сообщил, что в июле должно быть рассмотрено технико-экономическое обоснование строительства энерготехнологического комплекса с целью полной переработки на месте добываемого сланца. В будущем необходимо ориентироваться на внутренний рынок, а пока для сохране-

ния шахт необходимо сохранить поставки в Эстонию. Высоко оценив деятельность руководств АО «Ленинградсланец», Г. Н. Попов сказал, что 90 процентов работы в этом направлении уже сделано.

Но эти последние шаги стали не менее трудными. Сланцевские шахтеры попали в полную зависимость от поставок в Эстонию, и до сегодняшнего дня, как известно, подписание окончательного договора откладывается со дня на день.

Несколько нарушило однообразный тоскливый тон собрания выступление В. И. Вытнова, в прошлом директора шахты им. Кирова, ныне пенсионера. Он высказал критические замечания персонально в адрес Г. Б. Фраймана, касающиеся стиля его работы. По мнению В. И. Вытнова, неправомерно были прекращены работы над совершенствованием вибропогрузочной машины и другого оборудования на шахте имени С. М. Кирова, что поставило эту шахту в полную зависимость от «Ленинградской». Прекращено приносившее выгоду выращивание грибов под

землей, напрасно истрачены значительные средства на проект закрытия шахты имени С. М. Кирова. Он предложил дать отрицательную оценку хозяйственной деятельности в акционерном обществе в целом, а также предложил создать специальную комиссию для расследования причин низкой экономической эффективности.

На часть затронутых В. И. Вытновым вопросов Г. Б. Фрайман ответил тут же, на собрании. По его мнению, причины предстоящего закрытия как шахты имени С. М. Кирова, так и отдельных побочных производств в их техническом состоянии. Работу над вибропогрузчиком продолжать нет смысла. Остальные претензии и предложения, сказал он, будут рассмотрены на первом же заседании совета директоров.

Голосовать по предложениям В. И. Вытнова не стали, собрание приняло решения по подготовленным проектам. Основные держатели акций — компании «Росуголь» (39 процентов) и областной фонд имущества (15 процентов) подобные «неплановые» вопросы решают явно не во время собраний. С. ШИШКИНА.

## ЛОВКОСТЬ РУК И ... ЛИШЕНИЕ СВОБОДЫ ...

Не удивляйтесь, если вдруг в автобусе контролер или кондуктор попросит вас наряду с предъявлением документа, дающего право на льготный проезд в общественном транспорте, предъявить паспорт. Это связано с участвующими в последнее время случаями выявления пассажиров с поддельными документами. В основном с таким, где фотография владельца не предусмотрена (пенсионного удостоверения, удостоверения почетного донора и т. д.). Здесь «умельцам» особого труда прилагать не приходится — изменил фамилию — и документ о льготах готов. Но и фотография не останавливает таких изобретателей: как говорится, легким движением руки она переклеивается, и удостоверение становится похожим на «настоящее».

Первый случай обнаружения поддельных документов был зарегистрирован в отделе экономической преступлений Сланцевского отдела внутренних дел в марте. А за прошедшее с тех пор время количество «умельцев», которых из автобусов доставляли в отдел внутренних дел за проезд по поддельным документам, исчисляется уже десятками.

По информации, полученной от оперуполномоченного ОЭП А. М. Васильева, наиболее часто подделывают пенсионные удостоверения. Но некоторые граждане не гнушаются занести руку и на такие документы, заслуженные людьми потом и кровью, как удостоверения участника войны, участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Одну женщину задержали даже с фальшивым билетом общества слепых. Среди тех, кто кощунственно присваивает себе чужие заслуги и чужие горести, встречаются и пожилые, и молодые.

7 июня при проверке би-

летов в автобусе, следовавшем по маршруту № 6, контролеры засомневались в подлинности предъявленного им пассажиром пенсионного удостоверения. Сомнения оказались обоснованными.

12 июня аналогичным образом была прервана поездка в садоводство «Здоровье» 42-летней гражданки.

14 июня сотрудники медвытрезвителя изъяли у 54-летнего пассажира поддельное пенсионное удостоверение.

17 июня поддельное удостоверение было изъято у 31-летней пассажирки и поддельный проездной билет обнаружен у 23-летней девушки.

Не думают, видно, пассажиры, что если за безбилетный проезд в общественном транспорте предусмотрена административная ответственность в виде штрафа, то за подделку документов наступает уголовная ответственность. По всем выявленным фактам возбуждены уголовные дела по статье 196 Уголовного Кодекса Российской Федерации. «Подделка удостоверения или иного выдаваемого государственного ... учреждения... документа, предоставляющего права или освобождающего от обязанностей, в целях использования такого документа самим поддельвателем или другим лицом, сбыт такого документа... наказываются лишением свободы на срок до 2-х лет или исправительными работами на тот же срок».

Те же действия, совершаемые систематически, предусматривают лишение свободы на срок до 5 лет.

Так что, уважаемые пассажиры, прежде чем присвоить или подделать чужой документ, подумайте о последствиях, не слишком ли дорогая цена за бесплатный проезд в автобусе?

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## В СЛАНЦАХ Я ЧУВСТВУЮ СЕБЯ БОГАТЫМ

«Нам зарплаты хватает».

Да что гаишники! Ваша баня — это же просто гордость города. Где это в Питере за 4 тысячи 500 рублей можно в сауну с бассейном сходить? Да нигде. В Питере и бань таких чистых, ухоженных, и цен таких нет. Поход в самую захудалую питерскую сауну обойдется не меньше, чем в полтинник...

А как приятно после баньки посидеть с любимой женщиной в кафе, послушать музыку. Шикарный ужин на двоих мне, человеку со скромным достатком, и то по карману. Пожалуй, в Питере на такую сумму я бы смог сводить свою даму разве что в плохонькую столовую.

Приятно провести время в Сланцах, в воскресенье вечером я обычно возвращаюсь домой. И вот совсем недавно нашел я способ подзаработать. Остановился я в прошлое воскресенье у во-

кзала, чтобы купить воды в дорожку, подбегает ко мне взволнованный мужичок: «Приятель, ты не в Питер едешь? Возьми меня с женой. Мы тебе полтинник заплатим. Все автобусы уже ушли, пока мы из деревни добирались». Так что я еще и затраты на бензин окупил, и людям помог.

Конечно, в Питере мою машину сразу бы взяла «на прицел» вокзальная таксистская мафия. На следующий день моя машина стояла бы около дома с проколотыми колесами. А у вас в городе и слова никто не сказал.

Хоть я еще и в полном расцвете сил, приближается мой уход на пенсию. Подумаю и решил, что переберусь я, наверное, в Сланцы. Человеку даже со скромными доходами (по питерским меркам) у вас можно прожить.

А. КУШНЕРЕНКО,  
инженер.

## В роли Шерлока Холмса

приходится работать специалистам Госархстройнадзора, выискивая по городу организации, занимающиеся производством строительных материалов. Согласно существующему порядку, все они до 1 июня должны были официально зарегист-

рироваться в Госархстройнадзоре. Но пока из 10 организаций (по списку прошлого года) ни один руководитель не соизволил сообщить о своей деятельности, так что пока за качество их продукции никто не отвечает. В. ГАЛКИНА.

## ВЕСТИ ИЗ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

20 июня во Дворце труда состоялось заседание трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, на котором слушался вопрос о регулировании региональных целевых программ социально-экономического развития области и участия сторон в их реализации. Вел заседание зам. губернатора Ю. А. Павлов.

С отчетом о деятельности правительства выступила министр экономики Н. Г. Смирнова. На сегодня в области действует 65 региональных целевых программ. В 1996 году принято к финансированию 26 из них, на которые планируется потратить 278,8 млрд. рублей, что составляет 14 процентов областного бюджета. При этом приоритетным направлением является поддержка социально незащищенных слоев населения. На эти цели предполагается выделить с учетом всех источников финансирования около 370 млрд. рублей. В рамках программы «Защита-96» продолжится оснащение отделений милосердия медоб-

рудованием, медтехникой, обеспечение путевками в лечебные учреждения, выделение средств для реализации «Закона о ветеранах», выплата социальных пособий и т. д.

Остро стоит в области проблема вынужденной безработицы, особенно в отдаленных районах — Тихвинском, Подпорожском, Сланцевском и других, где уровень безработицы колеблется от 12 до 18 процентов. На это обеспечение занятости населения предполагается выделить около 20 млрд. рублей из областного бюджета. Кроме того, по инициативе правительства подготовлен Указ Президента о создании на территории Ленинградской области специального фонда Президента для создания новых рабочих мест в этих районах.

С социальной сферой тесно связано жилищно-коммунальное хозяйство. На 4 программы, предусматривающих перевод котельных с дорогостоящего угля на местный торф, переоборудование котельных и развитие

торфяной промышленности предполагается выделить 34 млрд. рублей, что составляет 12 процентов всех программных средств.

Из 12 программ поддержки агропромышленного комплекса 9 приняты к финансированию. Приоритетной для правительства является программа структурной перестройки отрасли и программа «Кормовое зерно». Для обеспечения фуражным зерном и кормами птицефабрик прорабатывается такая мера, как сдача в аренду птицеводческим хозяйствам лесных массивов, чтобы обменивать лесоматериалы на корма.

Однако недостаточное пополнение областного бюджета и почти полное отсутствие поступления федеральных средств привело к тому, что из 26 программ в первом квартале финансировалось только 8.

Подробно о реализации социальных программ рассказала зам. министра социальной защиты З. Н. Быстрова. О неблагоприятной социальной обстановке в области говорит то, что

сегодня на учете в органах социальной помощи состоит 456 тысяч, то есть каждый 4-й житель. Поэтому под особый контроль правительства взяты программа помощи нетрудоспособным гражданам и семьям с детьми и «Дети-инвалиды». Для оказания адресной помощи в районах развернута сеть центров социального обслуживания, работает 15 пансионатов дневного пребывания, сохранены стационары медицинского обслуживания, оказывается денежная и натуральная помощь продуктами питания, одеждой, обувью. Впервые в этом году принято постановление правительства о закупке продуктов питания, не производимых в Ленобласти, для дальнейшей их реализации по льготным ценам нуждающимся. Создана служба срочной социальной помощи, в которую в прошлом году обратилось свыше 65 тысяч человек.

Выступившие представители профсоюзов в целом одобрили работу правительства, высказав при этом желание активнее привлекать профсоюзы и работодателей к разработке региональных программ. Такие при-

меры уже есть: с участием всех трех сторон недавно разработана целевая программа обеспечения первоочередных мер по улучшению условий и охраны труда на 1996—97 гг.

Президент Ассоциации предпринимателей О. А. Боровиков подверг критике программу поддержки малого предпринимательства. Уже третий год правительство утверждает эту программу, а средства для ее реализации не выделяются. Он также настаивал на участии предпринимателей при формировании программы.

В постановлении областной трехсторонней комиссии указано на необходимость поиска дополнительных источников финансирования региональных целевых программ. По предложению профсоюзов внесена рекомендация рассмотреть на заседании правительства области меры по реализации программы жилищного строительства, обеспечивающие выполнение федеральных целевых программ «Жилище» и «Свой дом» и др.

Л. КУЗНЕЦОВА,  
внештатн. корр.  
ИТАР—ТАСС.

# ПЕРЕДАЮТ СВОЙ ТАЛАНТ ДЕТЯМ

ИЗ  
РЕДАКЦИОННОЙ  
ПОЧТЫ

рных работ. Уроки вел директор УПК Владимир Тихонович Мурашкин. Мой Сергей был в восторге от его преподавания. Надо было видеть, с каким одухотворенным лицом приходил он домой, весь светился от счастья. Именно директор первый заставил поверить Сергея в свои силы, что он многое сумеет сделать и преодолеть. В 9-м классе им предложили сделать окончателный выбор и остановиться на чем-нибудь одном. И в этот момент я на стояла, чтобы Сергей пошел по деревообработке в столярную мастерскую и к мастеру - художнику Геннадию Ивановичу Черешниченко. Весь год Сергей посещал две мастерские. Сколько теплоты, доброты, старания вложили педагоги в моего ребенка. Я очень благодарна также Валентину Гавриловичу Тимофееву, Алексею Дмитриевичу Заборскому.

Сергей мог работать так, что забывал обо всем на свете. Казалось, время для него не существует, когда он задумывал сделать что-то. Надо отдать должное, он многое успел. Наши друзья и знакомые просто не верят, что Сергей сделал столько замечательных вещей. Это хлебница, солонка, разделочные доски, вешалка, подсвечники. И выполнены они резные, узорчатые — глаз не оторвать! Разве смог бы он это без поддержки сделать? Руки у мастеров золотые, такие станки наладили для ребят. Их опыт достоин подражания. Только трудно им все дается. Была бы поддержка, легче бы и работа спорилась. Многого нет, даже элементарных досок, дерева. Честь и хвала таким педагогам, которые из наших детей делают замечательных мастеров - умельцев. Теперь я уверена, что этот выбор у Сергея на всю жизнь, и дай Бог не остыть ему, а еще больше развить талант.

**В. ГОРБАЧЕВА,**  
мать.

# ШКОЛЬНОЕ ЛЕТО

Такая организованная форма летнего отдыха детей, как оздоровительный лагерь, практикуется в нашем городе не первый год. Родители оплачивают небольшую часть путевки и целый месяц не знают горя: чада накормлены, «присмотрены» и предаются разнообразным интересным и полезным занятиям в кругу друзей.

Со школьными лагерями и подростковыми клубами, на базе которых устроены детские площадки с питанием, сотрудничают учебно-производственный комбинат, Дом детского творчества, детская музыкальная школа, ДК горняков, городской парк культуры и отдыха. За всем этим стоит единый координационный план, в котором учтены, наверно, все возможности города в отношении организации детского досуга. Курируют эту систему специалисты отдела народного образования В. В. Жаворонков и С. С. Завьялова.

Самый большой оздоровительный лагерь, на 140 человек, работает в школе № 3 под началом Т. А. Романовой. Для того, чтобы наладить жизнь такого коллектива, потребовались дополнительные меры: к воспитательской работе привлечены педагоги, состоящие на учете в центре занятости. Здесь же, в лагере, проходит практику учащиеся педагогического и психологического классов УПК.

Сто сорок человек — это четыре отряда. Налажено

двухразовое питание, послеобеденный сон для детей. Основную часть времени отряды проводят на улице — игры, спортивные занятия, экскурсии, солнечные ванны. Решен вопрос с купанием, дети плавают в бассейне школы № 6. Ребятам это очень нравится. Кроме того, для них работают кружки: игровая, хоровая, ИЗО, спортивные игры, моделирование, компьютерные игры, кружки рукоделия. Возможностей масса — попробуй везде успеть!

Неотъемлемой частью каждого отрядного дня стал «Дневник настроения». Каждый ребенок, приходя утром и уходя вечером, оценивает свое настроение и отмечает на специальном экране: красным цветом — хорошее, темным цветом — плохое. Несколько дней таких наблюдений, и можно делать выводы. Приходит человек с хорошим настроением, а уходит с плохим — сигнал воспитателю: требуется проанализировать работу или помочь ребенку адаптироваться в коллективе. Но таких случаев немного. Чаще бывает наоборот, несколько дней кряду утром (приходя из дома), настроение — хуже нет, а в течение дня улучшается. Значит, есть повод для беседы с родителями: дома обстановка некомфортная. Но все же и таких случаев единицы. И пламенеют отрядные дневники настроений ярким алым цветом.

**Ю. ЖДАНОВА.**

# ПОВЕСЕЛИЛИСЬ ОТ ДУШИ

На базе клуба «Веселые ребята» прошел традиционный праздник «В гостях у тети кошки». Сюда пришли дети со своими домашними питомцами. Интересно рассказывали они о привычках кошек, их повадках, о том, чем любят лакомиться животные. На праздник было много гостей, приехали ре-

бята из подросткового клуба «Дружба», которые подготовили концертную программу, а также прибыли участники клуба «Парус надежды» и те, кто посещают филиал станции юного техника. Ребята с кошками получили призы, были вручены «сладкие медали» и другим участникам веселья.

(Начало в № 120).

## В ПАРИЛКЕ СИДЕЛ ПРИЗРАК

Из-за выборов переживали недолго. До того ли, когда каждый день происходит что-то совершенно невероятное. Например, был устроен из лагеря сплошной ералаш. Каждый отряд старался удивить остальных. Например, в одной комнате можно было совершать путешествие вокруг света. В другой — погадать. В третьей — гипнозировали. В четвертой угощали пирогами, точнее — плюхами, но вежливо просили не обижаться. В пятой требовалось определить, где тут Оля, где Наташа.

Кстати, сестры-двойняшки и вправду сначала уехали насовсем, но через несколько дней вернулись. Вот было радости и у взрослых, и у всего первого отряда!

Одним словом, в день «Ералаша» можно было бродить по лагерю и тешить свое сердце разнообразными диковинами. Но всех, конечно, переплюнул пятый отряд, где, как известно, сосредоточены вожаки и воспитатели, во главе с начальником лагеря. Умудренные опытом взрослые знают, чем привлечь интерес детей: ужасами. И устроили в бане настоящий приют кошмаров. Тут было предусмотре-

# Смена в „Салюте“ (ЗАПИСКИ РОДИТЕЛЬНИЦЫ)

но все — и замогильный голос, и тьма крошечная, и паутина, и незримые препятствия. Но самый главный эффект поджидал в парилке: там сидел, вздыхая, грозный призрак, который медленно вставал и начинал приближаться, сверкая очами. Что было дальше, мало кто видел, потому что большинство с воплями выскакивали на улицу. Тем не менее очередь желающих посетить «заколдованное место» не убывала. Представление пришлось разыграть 85 раз.

## ДНИ СТАЛИ ЗЕЛеныМИ И РОЗОВЫМИ

— Ну, как вы себя чувствуете? — каждый раз спрашиваю я детей.

Мне очень хочется, чтобы они поскорее втянулись в общий ритм, подружались с ребятами, сумели и себя показать. В очередное посещение замечаю на стене в палате у дочери невиданной красоты пейзаж в оригинальной ольховой раме.

— Это Ксюша Прокофьева нарисовала, а мальчишки раму сделали, — объясняет дочь. — Правда, молодцы? А еще мне нравится, как наша Вера Веселова по-

ет, я тоже так хочу. И у нас в отряде «Мисс «Салют» — Аня Бурдина!

На другой стене — какой-то цветной график. Оказывается, это «экран вечернего настроения». Каждый день девочки закрашивают новый квадратик соответствующим цветом. К середине смены синие и коричневые, унылые дни у всех сменяются зелеными, розовыми — радостными тонами. И моя царевна-несмеяна теперь повеселела. Сынишка тоже освоился, на его лице сияет улыбка. Они с увлечением рассказывают о том, что участвуют в играх, разучивают песни, собираются в поход, купались, когда было тепло. Предмет самой большой гордости — «клипы» третьего отряда (то, что в наше время называлось «инсценированной песней»).

— Мама! Ты увидишь в родительский день на концерте. Просто здорово! Они там с Алексеем Юрьевичем такого напридумывали!

Меня все еще беспокоит проблема питания. Хотя я вижу, что мои гостицы принимаются уже без особого воодушевления.

— Привози побольше ко-

нфет, — наказывает сын. — Но только в фантиках. Мы их всем отрядом собираем. Кто больше соберет — получит приз!

Ну, теперь понятно, почему на территории лагеря не встретишь ни будажки. Оказалось, самые предусмотрительные дети даже собирают корки от апельсинов, хотя еще неизвестно, будет ли за них специальный приз или нет.

— Апельсины родители привозят?

— Нет. Нам тут дают. И конфеты, и печенье. И йогурт был уже четырех видов.

— Нынешний год по кормлению — самый лучший! — убедительно заявляет Катя Хамурарь из первого отряда.

На Катину мнение можно положиться, она в «Салюте» ветеран — несколько лет подряд приезжает сюда отдыхать.

## ЕСТЬ КОНТАКТ!

Вообще-то мы тоже в «Салюте» не новички. Два года назад сделали первую попытку. У детей впечатление от лагеря осталось вроде бы неплохое, но родителям-то важны все мелочи. Мне тогда очень не понравилось, что за всю смену только один раз ребятам дали помыться в душе. Не меняли постельное белье. В кор-

(Продолжение на 4-й стр.)

# По обеим сторонам Наровы

Начало в №№ 112, 113,  
118.

Дата основания монастыря — 1891 год. В 1991 году монастырь праздновал 100-летие. Губернатор Эстляндии С. Шаховской назвал эту гору «издревле святым местом, чудом сохранившимся до наших дней».

В конце XIX века гора-возвышенность называлась Богородицкой, о чем сообщает М. Н. Харузин в труде «О Богородицкой горе в Эстляндии» — древнем памятнике православия на Балтийском море. Основанию монастыря предшествовала большая работа по изучению местности горы: проведены археологические раскопки, изданы археологические карты, составлены отчеты имперских комиссий. Раскопками занимались М. Харузин, а также профессора Тартуского университета П. Висковатов и Хаусман. Основание Пюхтицкого монастыря связано с именем графини Е. Шаховской и ее мужем князем С. Шаховским, о чем рассказывает обширная переписка Е. Шаховской и материалы по истории свято-успенского монастыря, а также «История Вирумаа», изданная в Таллинне в 1937 году на эстонском языке.

Ознакомившись с историей Богородицкой горы, С. Шаховской пришел к выводу, что «эти земли были заселены... в далеком прошлом. Здесь найдены места поселений, захоронений, домашняя утварь, относящаяся к 1 половине прошлого тысячелетия... на месте планируемого монастыря... найдены вещи, которые относятся к 800—1200 годам нашей эры. Примерно в XII веке, то есть до вторжения крестоносцев, гора и ее окрестности уже были заселены, о чем свидетельствуют «илукасские находки». По утверждению Г. Врангеля, находки отправлены в Петербургский Эрмитаж и в Московский исторический музей. М. Н. Харузин высказал предположение, что «в пределах Богородицкой горы Александр Невский сражался против крестоносцев и Иван IV воевал с немцами». Гору стали называть святой в конце XVI или в начале XVII века, в то время, когда гора и ее окрестности принадлежали немецким рыцарям. Земли монастыря в бытность С. Шаховского принадлежали немецкому помещику Дингофу. 11 десятин и 800 сажень земли были выкуплены от помещика. Вскоре площадь монастырских земель увеличилась более чем в 10 раз. В хозяйстве монастыря имелось 40 дойных коров, 16 рабочих лошадей и 4 ездовые лошади. В 1893 году в монастыре было более 60 монахов и 30 послушниц, позднее их число возросло до 300. При монастыре были основаны лечебница и школа. Там же основан девичий приют, куда принимались на воспитание девочки, потерявшие своих родителей. После они могли уйти из монастыря или постричься в монахини.

На территории Пюхтицкого монастыря находится собор Успения Божьей Матери, Домовая церковь Шаховских, где и похоронены основатели монастыря, кладбищенская церковь расположена на месте многократных захоронений. Вокруг церкви находится кладбище, где покоятся достойные лю-

(Продолжение на 4-й стр.)

# По обеим сторонам Наровы

Начало на 3-й стр.  
ди, внесшие свой вклад в строительство и образование монастыря, могилы монахинь с надписями на крестах, священнослужителей.

Пюхтицкий монастырь выстоял три войны: 1 мировую, гражданскую и вторую мировую. Он действует и поныне. В дарское время у монастыря были тесные связи с Петроградом. Во время гражданской войны генерал Юденич разместил свой войска в Пюхтицком монастыре. Территория и постройки монастыря были превращены в место расположения конницы. В 1934—1938 годах монастырь имел дружеские отношения с эстонским правительством. Президент Эстонии К. Пятс был православного вероисповедания. «Однажды монастырь посетили... К. Пятс и генерал Лайдонер. Во время этого визита К. Пятс от своего имени внес в монастырскую кассу довольно крупную по тем временам сумму денег — 350 тысяч центов или 3500 крон».

На территории Пюхтицкого монастыря, недалеко от кладбищенской церкви, напротив часовни Святителя Николая, растет «священный дуб». Высота дуба 26,5 метра, обхват — 4 метра. На нем табличка: «Живет второе тысячелетие». Дуб взят под охрану государством Эстонии как памятник природы и археологический памятник. Эстонцы считают его остатком священной рощи. По возрасту «священный дуб» мог быть ровесником князя Владимира — Красно солнышко. Так великого князя называли и в Принаровье, а также в русских деревнях Иллукасской волости, в Северо-Восточной Эстонии, в Алутагусском Заболотье.

По древнему языческому славянскому обычаю князь обязан был посадить дуб в честь какого-либо значительного события. Так было и в Киеве, когда князь Владимир стал Великим, он посадил дуб в Киеве... «Дуб — дерево славянского бога Перуна».

Земли правобережья реки Наровы, вплоть до начала XIX века, были дворянскими, то есть государственными. В X веке правобережье реки входило в состав вдовских земель, то есть принадлежало княгине Ольге, позднее их называли Гдовскими. В летописях сказано, что «на следующий год после смерти князя Игоря, в сопровождении воинской дружины, княгиня Ольга поехала в полюдье, установила налоги в пользу государственной казны, а одну треть велела посылать в собственный удел... Остановилась она в землях Пскова и Новгорода, разбила земли на погосты или волости, учредив уроки и уставы». Княгиня Ольга везде оставила знаки своей почтительной мудрости, потому что с признательностью вспоминают о сем благотельском путешествии», — сообщает в истории государства Российского Н. Карамзин.

Продолжение следует.

## СМЕНА В „САЛЮТЕ“

(Начало на 3-й стр.)

пусе не работал туалет. Нынче в этом полный порядок.

Наконец-то я отважилась встретиться с начальником лагеря, самое главное — жаловаться не надо.

— Родители своими приездами работе лагеря не мешают?

— Как же можно возражать против встреч родителей с детьми? — удивляется В. В. Калининский.

— Скажите, как позвонить моему папе? — в комнату с решительным видом входит мальчуган лет семи.

— Я хочу, чтобы родители приехали.

— Так они же вчера у тебя были.

— Ну и что, пусть и сегодня. Я на вторую смену решил остаться, им надо деньги заплатить.

Входит еще один паренек и усаживается на диван.

— Я хочу что-нибудь поделать! — объявляет он добродушно.

— Это Саша Полковников из второго отряда, — представляет его Владимир Витальевич. — Самый трудолюбивый в лагере, ни минуты без дела.

Телефон папы найден, Саше поручается перевезти на тележке скошенную траву. Попутно решаются вопросы с другими ребятами, воспитателями, вожатыми, у каждого из которых неотложное важное дело.

— Когда я принял предложение поработать начальником лагеря, — говорит В. В. Калининский, — команду себе подобрал сам. Не только по личному знакомству, по рекомендациям.

Коллектив сложился неплохой, заданный темп выдерживает. И контакт с ребятами есть.

Теперь я это чувствую сама.

Самое сильное впечатление — финал концерта в «родительский день». Песенку про радость, про дружбу и улыбки начала петь небольшая группа на сцене. Песню подхватили, и всем, кто пел, вдруг захотелось стоять рядом. На маленькой сцене оказалось неожиданно много народу: почти все дети, вожатые, многие мамы и папы.

И те, кто не знал слов и остался в зале, тоже улыбались, хлопали в такт и отчаянно жалели, что не знают слов этой славной песенки, объединившей всех. Но мы выучим эти слова, обязательно выучим!

С. ШИШКИНА.

## ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ

Молодые сланцевские футболисты, которым сейчас по 11—15 лет, довольно успешно выступили в зональном розыгрыше приза «Кожаный мяч». Так, ребята 1983—84 годов рождения, которых тренирует А. П. Амелин, победили во встрече с кингисеппской командой «Фиеста» со счетом 6:0 и вышли в финал.

В двух встречах на пути в финал одержала победу другая сланцевская команда «Химик» ребят 1981—82 годов рождения под руководством В. А. Короткова. Они переиграли команду Соснового Бора со счетом 6:1 и команду из Кингисеппа с результатом 3:0. Таким образом в финале две сланцевские команды.

А. ЗИНОВЬЕВ.

## И ЗДЕСЬ НЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ

Футболисты продолжают бороться за обладание Кубком города. Позади полуфинальные игры. Перед их началом состоялось собрание президиума совета федерации футбола, возглавляет которую Коротков, основным на повестке дня которого был вопрос о допуске игроков из команды «Химик — Пограничник» к участию в играх на Кубок и первенство города. Так как они одновременно участвуют в соревнованиях на первенство России, можно сказать, профессионалы, то соперничество с городскими футболистами получается неравное. Члены президиума рассмотрели все поступившие предложения. Единогласно остановились на том, чтобы допустить к участию в играх четыре человека (не более) из этой команды.

Первый полуфинальный матч состоялся между командами «МЖК» и АО «Цесла». С разгромным счетом — 8:0 — победу в нем одержали футболисты АО «Цесла».

«Ветеран» встретился в игре с «Химиком» (АО «Завод «Сланцы»). Первый этап матча прошел при явном преимуществе ветеранов и закончился со счетом 1:0. Во втором тайме «Химик» отыгрался и два мяча забил в ворота соперников. Счет встречи 2:1. Но футболисты «Ветерана» подали протест в федерацию футбола ввиду того, что за команду «Химик» выступал пятый игрок, что противоречит принятому соглашению. С протестом предстоит еще разобраться совету федерации.

Таким образом, в финал вышли: АО «Цесла» — однозначно, а кто будет вторым соперником — «Ветеран» или «Химик» — вопрос пока остается открытым.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## ПЕРВАЯ ПОБЕДА НА ВЫЕЗДЕ

Продолжается первенство России по футболу среди команд IV лиги, в котором принимает участие сланцевская команда «Химик—Пограничник».

О состоявшихся матчах рассказывает тренер нашей команды В. Е. ГРИГОРЬЕВ.

На своем стадионе «Химик — Пограничник» принимал лидера Северо-Западной зоны команду «Металлург» из Пикалево. В прошлом году «Металлург» играл в третьей лиге и в этом году только в связи с недостаточным финансовым обеспечением участвует в лиге на ранг ниже, то есть соперник сильный.

Игра проходила в упорной борьбе. Более опытные футболисты «Металлурга» первыми справились со стартовым волнением и открыли счет в этой игре. Нашу команду этот гол не выбил из игрового ритма и после штрафного, поданного Сергеем Тихомировым, Олег Львов забил красивый мяч. После этого гола наши футболисты продолжают атаковать, и в штрафной гостей Сергей Губин устраивает футбольный слалом. Только нарушением правил защитники гостей останавливают проход к воротам. Пенальти четко реализует Сергей Тихомиров. В конце первого тайма «Металлург» сравнивает счет.

Второй тайм прошел в интересной борьбе, были острые моменты у тех и дру-

гих ворот, но счет так и остался без изменений. «Металлург» потерял первые очки в этом турнире. «Химик — Пограничник» приобрел уверенность в себе и опыт игры с командой более сильной.

22 июня «Химик» — Пограничник» играл в Новгороде с командой «Новгород». Перед этим матчем «Новгород» занимал 3-е место в турнирной таблице, а «Химик — Пограничник» на 1 очко отставал.

В начале встречи чувствовалось внутреннее напряжение: один гол мог многое решить, а каждая ошибка дорого стоить. И не случайно первый опасный момент был создан на 20-й минуте после подачи с фланга и удара Сергея Губина в нижний угол. Только хорошая



реакция вратаря хозяев поля спасла от гола.

Игра проходила во взаимных атаках, и на 28-й минуте после фланговой передачи Олег Львов забивает первый мяч. «Новгород» пытается отыграть его, но оборона нашей команды играет надежно, а в некоторых моментах подводит неточность ударов футболистов.

Второй тайм проходит во взаимных атаках. На 60-й минуте после штрафного с фланга следует подача Вячеслава Уткина и первым на опережение успевает Олег Львов. Так на выезде «Химик—Пограничник» одержал первую победу со счетом 2:0.

### ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В IV ЛИГЕ ПОСЛЕ ШЕСТИ ТУРОВ НА 27.06.96 ГОДА

	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Металлург» (Пикалево)	6	5	1	0	18—3	10
2. «Спорт» (С.-Петербург)	6	3	1	2	18—11	10
3. «Энергия» (В. Луки)	6	3	1	2	9—9	10
4. «Химик—Пограничник» (Сланцы)	6	3	1	2	12—9	10
5. «Источник—СКА» (СПб)	6	3	1	2	11—8	10
6. «Новгород» (Новгород)	6	2	2	2	7—10	8
7. «Фаворит» (Выборг)	6	2	1	3	6—16	7
8. «Спартак» (Петрозаводск)	6	2	1	3	7—11	7
9. «Кристалл-Д» (Смоленск)	6	1	2	3	4—8	5
10. «Химик» (С.-Петербург)	6	0	1	5	4—13	1

Примечание:

И — игры, В — выигранные, Н — ничьи, П — поражения, О — набранные очки.

### Совет ветеранов войны и труда

#### извещает

#### ОГОРОДНИКОВ.

которые имеют участки в д. Боровня, что с 4 июля начинаются поездки на прополку свеклы. Сбор огородников в 8 часов утра в больничного городка ежедневно и в 8.15 у кинотеатра «Труд». Просим активно участвовать в прополке.

Правление.

Срочно продается 3-комн. квартира улучшенной планировки. Тел. 2-49-03 или 3-10-22.

ЛЮБУЮ РАБОТУ — от исполнителя до руководителя ищет порядочный мужчина без вредных привычек. Телефон 2-43-25.

Продается гараж на 3-м поселке. Телефон 2-19-67.

Срочно продается дойная коза. Тел. 63-334 с 18 до 19 часов.

### АОЗТ «СЛАНА»

объявляет о своей ликвидации

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по телефону 73-438, по адресу: ул. Заводская, д. 1. 2—1

### КООПЕРАТИВ

«УНИВЕРСАЛ» ликвидируется. Телефон (275) 2-14-77.

### ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ, ДИЛЕРОВ! ПРОИЗВОДСТВО И РЕАЛИЗАЦИЯ

мелким и крупным оптом ПЕЛЬМЕНЕЙ, КОТЛЕТ, БЕЛА КУНА, 32 ◆ КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ, МЯСНЫХ ДЕЛИКАТЕСОВ.

Доставка 2000 руб. км. Санкт-Петербург, ул. Бела Куна, 32. Тел.: (812) 268-61-75, 327-92-41, 008. Факс: (812) 268-8067.

5—2

Редакция газеты скорбит по поводу смерти НИКИФОРОВОЙ Нины Александровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ВАСИЛЬКОВА Владимира Петровича.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, пятницам и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-28-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугаевич Н. М., верстала Чупова О. Е., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Ведиборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.40

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Тираж 2892. Заказ 1531.